
自沿合管委〔2013〕3号


自贡市沿滩区新型农村合作医疗管理委员会

  关于开展2013年全区新型农村合作医疗

专项治理工作的通知

区合管委各成员单位，区新合中心，区内各定点医疗机构：
为保证新农合工作在我区健康开展，确保新农合资金安全，更好地维护广大参合农民切身利益，根据市卫生局《关于进一步加强新型农村合作医疗管理有关工作的通知》（自卫发〔2013〕45号）文件精神，结合我区实际，经区合管委研究决定于2013年4—5月开展全区新型农村合作医疗专项治理活动。现将相关工作通知如下：　
一、工作目的
集中开展好区内新农合定点服务机构专项治理，进一步规范基金运行和定点医疗机构医疗服务工作，及时查处和纠正新农合工作中的违法违纪行为，解决存在的突出问题，建立完善新农合长效监督管理机制，推进我区新农合制度的健康、有序发展。
二、工作范围

检查沿滩辖区内所有新农合定点服务机构2013年1月1日以来新农合工作；抽查部分定点医疗机构2012年7月1日后新农合工作。

三、工作内容

（一）有无将新农合不予报销的药品或服务项目串换成可报账的药品或服务项目纳入新农合报销。

（二）有无存在虚假宣传或以“零收费”、“只收门槛费”等方式诱导参合农民住院而将假优惠、减免部分纳入报账。

（三）有无将门诊串换住院、冒名顶替住院、挂床住院或虚开住院费用、编造虚假病历或延长住院天数套取新农合资金等违规行为。

（四）报账资料整理、把关、补偿、支付、报送等程序是否规范。

（五）病人入院是否及时在新农合网上登记。

（六）报账人员是否在《合作医疗证》上记录报账信息，有无突破当年个人报账封顶线。

（七）病人住院是否实行《住院病人一日清单制》，实际开放床位数是否小于住院人数。

（八）医院“四合理”执行情况，是否严格控制定点医疗机构补偿范围外的医药费用比例（15%、10%、8%）。

（九）是否存在村卫生室门诊统筹基金集中下帐，非基药充当基药使用报销等行为。

（十）基金筹集、存储、运行和管理是否规范，有无挤占、挪用及贪污、截留等问题。

（十一）检查基金到账情况以及基金使用是否合理，账实、账表是否相符；查看基金管理制度相关文件。

（十二）报销审核程序是否规范，有无具体可行的监督管理办法，对违规、违纪行为的查处是否及时、到位。

（十三）是否落实大额补偿公示制度，公示是否及时、完整、规范。 

四、工作步骤

（一）自查自纠阶段 

成立专项治理领导小组，对照专项治理工作要求，各定点医疗机构认真开展专项治理自查自纠工作。查找出在新农合工作中存在的突出问题，对存在问题进行认真梳理、分析和研究，制定出切合实际的、具有可操作性的整改方案，对存在问题进行集中整改，建章立制，切实解决问题。自查自纠整治工作要有方案，有过程，有记录，有成效。

（二）集中检查阶段  

区专项治理领导小组将抽调医疗、财务、管理、新合等相关人员组成检查组，对全区服务机构开展专项检查，分别对新合政策宣传公示、组织机构建设、政策执行、资金管理与使用、医疗服务、收费等专项治理工作进行检查
（三）巩固整改阶段

检查组汇总情况向区合管委报告情况，区合管委对存在问题提出处理意见，报区委区政府依照有关规定进行处理。区内各定点医疗机构要按照区委区政府要求认真开展整改工作，并将整改情况上报区合管委。
五、工作要求

（一）组织到位，明确职责。区合管委要高度重视专项治理工作，成立领导小组，统一负责全区专项治理工作。领导小组要按照相关规定开展检查工作并完成专项治理工作报告，提出整改建议。合管委各成员单位要各司其职、各负其责，积极配合专项治理工作的开展。

（二）检查到位，严肃纪律。检查组要精心组织，全面细致开展工作，实事求是查找问题，要把握好问题的核心和关键，注意区分不同性质、不同程度的问题，确保检查客观公正。检查组成员要严格按照中央八项规定和区委有关规定，不参加被检查单位的宴请，不收取被检查单位的礼金、礼品，严守工作纪律，保守秘密。

（三）配合到位，认真整改。各定点服务机构要高度重视，积极配合，客观准确提交相关资料，实事求是汇报工作。要细化整治措施，针对存在的问题认真整改，确保专项治理工作顺利完成。
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专项治理领导小组名单

组  长： 肖  岭      区委常委、副区长

副组长： 刘朝德      区人大副主任        

 黄传德      区政协副主席         

成  员： 钟长敏      区卫生局局长

         张君廷      区卫生局党委书记

         李建梅      区政府办公室副主任、区接待服务 

                     中心主任

         张建文      区卫生局副局长

         余贤彬      区发改局副局长

         林  平      区监察局副局长

             何利春      区财政局副局长

             钟俊文      区民政局副局长

             景雪杨      区审计局副局长

             谢常洪      区人口计生局副局长

             赵声友      区新合中心副主任

专项领导小组下设办公室，办公室主任由钟长敏担任，张君廷、李建梅、张建文、赵声友任副主任，负责日常工作。

检查组组成人员：区监察局2人、区财政局2人、区发改局2人、卫生局2人、区新合中心3人、区医院1人、瓦市镇中心卫生院1人 。
抄送：市卫生局；区委办，区政府办，区人大办，区政协办，区纪委。
各乡镇人民政府

自贡市沿滩区新型农村合作医疗管理委员会办公室 2013年4月30日印发
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