沿滩区新农合政策知识宣传手册

一、新型农村合作医疗制度的概念目的和意义

   是由政府组织、引导、支持，农民自愿参加，个人集体和政府多方筹资，以大病统筹为主的农民医疗互助共济制度，建立新型农村合作医疗制度，保障参合群众基本医疗，减轻医疗负担，切实解决农民群众“看病难、看病贵”、“因病致贫、因病返贫”，提高农民健康水平的重要举措。　　

二、参加新农合须知：
（一）、参加对象和范围：户籍在本区的农村居民。按省、市新合政策规定，农村中小学生应跟随家长以家庭为单位参加新农合；农村五保或低保由乡镇民政部门负责统计，报民政部门审定后，由区财政和区民政局缴纳个人部分；独生子女由乡镇人民政府负责缴纳个人部分。

（二）、参加方式和要求：以家庭为单位在户口所在地乡镇人民政府参保，要求户不漏人，不得重复参保，参保家庭主动向乡镇或村组索要参保票据并保管好。 
（三）、参加时间：集中参合登记缴费时间为每年12月份至次年1月份。
（四）、新农合基金构成：国家财政补助和参保农民个人缴费构成。
（五）、新农合基金的分配（主要用途）：门诊统筹补偿和住院统筹补偿。一般门诊统筹占总基金的25%-30%，住院统筹占总基金的70%-75%。
（六）、家庭帐户与门诊统筹的区别：2010年开始取消家庭账户，建立门诊统筹基金，开展门诊统筹后有病在门诊就医，产生门诊费用（指在村卫生站和区内乡镇卫生院）按比例进行补偿，补偿金额远高于个人缴费金额，不再像“家庭账户”一样，属个人和家庭所有可转下年继续使用，门诊统筹基金没有使用完的属全区新农合基金，按规定结转进入全区基金总盘子。
（七）、参合群众不得出租、出借《医疗证》，不得冒名顶替住院、不得套取新农合基金，或弄虚作假，利用假发票、假证明及假诊疗资料套取新农合补偿资金，不得有意隐瞒外伤真实情况骗取新农合补偿资金的等。对有违规行为的，由当地政府追缴违规套取的资金，收回新农合《医疗证》，取消当年新农合报销资格，涉嫌违法的移交司法机关处理。　
三、就医补偿流程

1、定点医疗机构就医          2、非定点医疗机构就医　
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　注；特殊资料：
①、有外伤的需在受伤地开具外伤原因证明，并在当地政府或者派出所签字盖章；
②、非定点医疗总费用达5000元以上的病人，需复印病历首页和入院记录。

③、所有非定点医院住院回当地户口所在地卫生院报账时，需填写《自贡市沿滩区新合参合农民住院真实性承诺书》。

四、参合群众为保证自己的利益，应注意以下几点：　　

（一）、合理选择定点医疗机构，即遵循“小病不出乡，大病不出区”的原则，新农合政策规定：县、乡、村各级定点医疗机构报销的比例、起付线不同（如：2013年乡级定点医疗机构补偿比例85%，住院起付线200元；区县级定点医疗机构比例75%、住院起付线300元；民营定点医疗机构比例60%、住院起付线600元；统筹地外非定点医疗机构比例45%，起付线800元）。
（二）、门诊慢性病特殊病病种及体检时间

目前病种：①、肺心病、冠心病、风心病；②、原发性高血压、脑血管意外后遗症；③、肾移植、骨髓移植术后的抗排斥药物治疗；④、心脏换瓣术后、心脏起搏器术后；⑤、糖尿病、甲亢、帕金森氏综合症、系统性红斑狼疮、慢性重症肌无力、全瘫痪；⑥、慢性肾功衰、尿毒症肾透析；⑦、恶性肿瘤的放疗、化疗、再生障碍性贫血、急慢性白细胞血液病；⑧、肝硬化失代偿；⑨、重型精神病；⑨、重症肺结核。
集中申报、体验等时间安排：每年3月份上旬为个人申报时间，中旬为体检时间，下旬专家审核确认时间，4月上旬发证时间。
　以上条款如有变动，以各级文件为准。　　

5、 新合中心职能职责

  （一）在区卫生局领导下，具体负责我区新型农村合作医疗试点的业务管理和日常工作。

（二）贯彻落实党和国家有关建立新型农村合作医疗制度的方针、政策，结合我区实际拟定新型农村合作医疗制度的实施规划和工作措施，经批准后组织实施。

（三）督促、检查和指导乡镇新型农村合作医疗试点工作，协调、解决职权内的困难和问题、指导工作。

（四）负责合作医疗证、卡的核发。

（五）审核、确定、结算、报销专项经费。

（六）编制、设置相关规章、制度、财务结算流程。

（七）对合作医疗制度运行中发生的争议、纠纷进行调解。

（八）探索、改进、完善对新型农村合作医疗定点医疗机构的日常管理工作。

（九）组织开展工作调研，收集、整理有关新合试点方面的信息资料，为管理领导机构提供决策依据。

（十）为合作医疗参与者提供咨询服务。
六、未尽事宜，请咨询中心电话                                                       

  业务股：3800998  3800987     网管稽核：3803688

 证监股：3800993               办公室：3805325
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办理出院及转院手续





办理出院及转院手续








基本资料：住院发票、出院证明、医疗总清单、身份证或户口薄（本人或和代办人）及医疗证
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到患者户籍所在乡镇卫生院补偿窗口进行补偿





医院补偿窗口


补偿住院费用








